
MŠ Čakovice, Praha 9, Něvská 830/11, 196 00 Praha 9 - Čakovice 

Zpráva o činnosti 
školky spolupracující s Mensou ČR 

Mateřská škola Čakovice I spolupracuje s Mensou ČR více než 6 let. Spolupráce s Mensou ČR 
se účastní všechny třídy. V letošním roce zkoušíme zapojit i věkově nejmladší třídu. Což se díky 
individuálnímu přístupu paní učitelek a výběru aktivit, odpovídajících věkovému složení dětí, 
daří.  

Paní učitelky díky Mense ČR daleko více spolupracují a to nejen v oblasti náslechů a hospitací, 
ale hlavně v oblasti dalšího rozšiřování činností. Tvoří a vyhledávají didaktické pomůcky a 
každý rok se snaží přijít s novými nápady na to, jak ještě více rozšířit možnosti „výuky“ v rámci 
spolupráce mateřské školy a Mensy ČR.  

Každoročně na první schůzce jsou rodiče informováni o spolupráci mateřské školy a Mensy ČR 
a zjišťujeme, že rok od roku je u rodičů větší zájem nejen o novinky, ale i o spolupráci. 
V letošním školním roce již není v MŠ žádný rodič, který by neschválil zapojení svého dítěte, 
z čehož máme velkou radost.  

V předloňském roce jsme spolupracovali v rámci tzv.  Mensa – testů s paní Lucií Měchurovou.             
Ty měly nejen u dětí, ale i rodičů úspěch, proto nás velice mrzelo, že v loňském roce jsme akci 
zopakovat nemohli (Covid-19), ale velice se těšíme na další spolupráci.   

 

Příklady činností v jednotlivých třídách MŠ Čakovice I – nejlépe hodnocené projekty 
učitelkami a dětmi 

 

Celoroční projekt – Hrajeme si s písmeny, aneb abeceda není věda 

Děti si v loňském roce v rámci projektu osvojily další symboly – písmena. V této činnosti 
v letošním roce pokračujeme. Vzhledem k tomu, že jsme již na základě evaluace mohli 
posoudit, co se dětem dařilo lépe a co méně, zaměřili jsme se na úpravu jednotlivých činností 
v rámci celého projektu. Součástí projektu je i spolupráce s rodiči. Každý rodič vybere 
pohádku, kterou dítěti během trvání projektu několikrát přečte, či převypráví. Nesmí být 
použita jakákoli technika (video, pohádka v televizi, počítač apod.). Rodiče společně s dětmi 
vytvoří kreslenou nápovědu pro své dítě. Závěr projektu: dítě za pomoci kreslené nápovědy 
převypráví pohádku v MŠ. V minulém školním roce jsme se setkali i s tím, že rodiče vyprávěli 
dětem místo pohádky jejich příběhy z mládí, což bylo pro ostatní nesmírně zajímavé a milé.  



 

Dopoledne s Mensou 

Opakování naučených dovedností a znalostí pomocí soutěže. Děti závodily v přiřazování 
geometrických tvarů ke značkám vozů (automobilů). Tvary dále rozdělovaly na menší a větší, 
přiřazovaly barvy.   

Cestování po Evropě 

Projekt se každoročně opakuje v MŠ Čakovice I a je u dětí velmi oblíben. Děti s paními 
učitelkami se věnují „cestování“ po Evropě. Státům, vlajkám, charakteristickým znakům 
jednotlivých zemí. Na mapě a globusu děti státy vyhledávají, vytvářejí koláže, masky, vlajky.  

Další činnosti v rámci spolupráce s Mensou ČR 

Metody, které se paní učitelky naučily během svých školení, využívají nejen během činností ve 
třídě, ale velice často i během činností venku. A to jak během her na školní zahradě,  tak 
v rámci procházek. Jsou zařazovány přeskoky přes přírodní překážky, chůze po obrubnících, 
hry s míči.  

Na školní zahradu byly během několika let instalovány i netradiční balanční prvky, 
prolézačky, lanové dráhy apod., kde se děti kromě jiného učí šplhat, prolézat, podlézat a 
vybírat správnou cestu, vedoucí k cíli. 

V letošním roce MŠ Čakovice I zahájila spolupráci s Malou technickou univerzitou, která 
úžasně navazuje na činnosti v rámci Mensy ČR.  

Tak jako v minulém školním roce proběhla i letos akce „Bubnování se Sushou“. Kde se děti 
seznámí nejen s netradičními hudebními nástroji, ale zároveň se učí vnímat hudbu a zvuk 
(slabě, hlasitě, zeslabit zvuk, zesílit). 

Pokračují činností dětí s programovatelnou včelkou – rozvoj technických dovedností. 

Zaměstnanci MŠ Čakovice I jsou nadšeni možností spolupracovat s Mensou ČR. Máme 
možnost se seznamovat s netradičními metodami ve vzdělávání dětí a obohacovat aktivity. 
Spolupráce s Mensou ČR také zlepšuje komunikaci a spolupráci mateřské školy s rodiči dětí. 
Proto se MŠ Čakovice I snaží, aby všechny paní učitelky absolvovaly školení „Mensa NTC pro 
školy“. 
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